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Πειραιάς 4 Δεκέμβρη 2024 

 

Προς: 
 Πρωθυπουργό κ. Μητσοτάκη 
 Πρόεδρο Βουλής κ. Τασούλα 
 Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Χατζηδάκη 
 Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κα. Κεραμέως  
 Υπουργό  Ναυτιλίας  κ. Στυλιανίδη 
 Πολιτικά Κόμματα 
 Ναυτικό Απομαχικό Ταμείο  
 Ένωση Ελλήνων Εφοπλιστών 
 Σύνδεσμο Επιχειρήσεων Επιβατηγού Ναυτιλίας  
 Ένωση Εφοπλιστών Ναυτιλίας Μικρών Αποστάσεων 
 Ένωση Πλοιοκτητών Πορθμείων Εσωτερικού 
 Ένωση Πλοιοκτητών Ακτοπλοϊκών Φορτηγών Πλοίων 
 ΠΑΜΕ 
 Γενική Συνομοσπονδία Εργατών Ελλάδας 
 Εργατικό Κέντρο Πειραιά 
 Πανελλήνια Ναυτική Ομοσπονδία 
 Ναυτεργατικά Σωματεία 
 ΜΜΕ 

 

 
Ψήφισμα  

 

 Β’ Γενικής Συνέλευσης της ΠΕΜΕΝ του 2024 
 

Η Β’ Τακτική Γενική Συνέλευση του σωματείου μας, πραγματοποιείται σε 
συνθήκες που κλιμακώνεται επικίνδυνα και ανεξέλεγκτα η ιμπεριαλιστική 
σύγκρουση μεταξύ ΗΠΑ – ΝΑΤΟ – ΕΕ με τη Ρωσία. 

Η σύγκρουση έχει αποκτήσει «παγκόσμιο χαρακτήρα» μετά τη χρήση 
πυραύλων μεγάλου βεληνεκούς και βαλλιστικών. Στο κάδρο για πυραυλικό 
χτύπημα μπαίνει και η χώρα μας, με την επικίνδυνη στάση της κυβέρνησης της 
ΝΔ και των άλλων αστικών πολιτικών κομμάτων, που στηρίζουν τα ιμπεριαλιστικά 
σχέδια ΝΑΤΟ – Ε.Ε. 

Οι Ναυτεργάτες έχουν πληρώσει πολύ ακριβά, ακόμα και με τη ζωή τους 
τα ταξίδια σε εμπόλεμες ζώνες. 

Το εφοπλιστικό κεφάλαιο εκμεταλλεύεται τους  ιμπεριαλιστικούς 
ανταγωνισμούς, για να αυξήσει την κερδοφορία του, εκμεταλλεύεται τις 
εμπόλεμες ζώνες με την εκτόξευση των ναύλων, αλλά και τις προσαυξημένες 
αποζημιώσεις, σε περίπτωση χτυπήματος ή απώλειας του πλοίου. 

Απαιτούμε για άλλη μια φορά, τώρα να χαρακτηριστούν εμπόλεμες 
ζώνες, οι θαλάσσιες περιοχές σε Μαύρη και Ερυθρά θάλασσα, στη Λωρίδα 
της Γάζας. 
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Η εργατική - λαϊκή οικογένεια, στενάζει καθημερινά από την ακρίβεια στα 
είδη πλατιάς κατανάλωσης, στην ενέργεια, από τον πληθωρισμό, τη 
φορολεηλασία του εισοδήματος, ενώ παράλληλα χιλιάδες έχουν να 
αντιμετωπίσουν τη γκιλοτίνα των κατασχέσεων της πρώτης κατοικίας.  

Ο κρατικός προϋπολογισμός του 2025, που κατέθεσε στη βουλή η 
κυβέρνηση της ΝΔ, αποτελεί συνέχεια της αντιλαϊκής πολιτικής των μέχρι σήμερα 
κυβερνήσεων, εκπορεύεται στα πλαίσια της δημοσιονομικής πειθαρχίας, του νέου 
συμφώνου σταθερότητας και του ταμείου ανάκαμψης της ΕΕ και δεν αφήνει 
κανένα περιθώριο για αυξήσεις δαπανών στους κοινωνικούς τομείς, στην παιδεία, 
στην υγεία, την πρόνοια. 

Αυτή η διαχρονική αντιλαϊκή πολιτική έχει διαμορφώσει, το εφοπλιστικό 
κεφάλαιο να σπάει κάθε ρεκόρ κέρδους, από την εκμετάλλευση των 
ναυτεργατών, σε όλες τις κατηγορίες πλοίων.  

Με νομοθετικό οπλοστάσιο, όπως οι νόμοι 2687/1953, 3872/2010, 
4150/2013, 4714/2020 κά, συνέβαλαν στο χτύπημα των μισθών, τη μη εφαρμογή 
των ΣΣΕ, τη διεύρυνση της ανασφάλιστης εργασίας, τις μειωμένες οργανικές 
συνθέσεις, τα εξαντλητικά ωράρια εργασίας,  τις επικίνδυνες συνθήκες διαβίωσης, 
τις ομαδικές απολύσεις, την υπονόμευση της προστασίας και της ασφάλειας της 
ανθρώπινης ζωής στη θάλασσα. 

Οι πολύμορφες αγωνιστικές και απεργιακές κινητοποιήσεις το 
προηγούμενο διάστημα με κορύφωση την Πανελλαδική – Πανεργατική 
απεργία στις 20 Νοέμβρη,  έδωσαν ελπιδοφόρα μηνύματα για το ναυτεργατικό 
και συνολικά το εργατικό κίνημα. Επιβεβαίωσαν πως ότι κερδίζουμε δεν μας 
χαρίζεται, αλλά το κερδίζουμε μόνο με την οργάνωση και τον αγώνα μας.  

Σήμερα το απόγευμα, 4 Δεκέμβρη, στις 6.30 μ.μ. στο Σύνταγμα, 
συμμετέχουμε όλοι στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας των συνδικάτων. 
Απαντάμε μαζικά – αγωνιστικά εναντία στο νομοσχέδιο έκτρωμα για τον 
κατώτατο μισθό, που συζητιέται στην ολομέλεια της Βουλής.  

 
Συνεχίζουμε δυναμώνουμε την αλληλεγγύη μας για κάθε πρόβλημα, 

διεκδικούμε:  
 

Λεφτά  για Μισθούς – Υγεία – Παιδεία 
Έξω η Ελλάδα από του πολέμου τα σφαγεία. 

 

 
 

Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΗΣ  ΓΕΝΙΚΗΣ  ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 


